
Встреча «В зимний вечерок» 

Тема: «Красен стол пирогами, а семья традициями» 

Цель: формирование эффективного родительства 

Задачи: 

 способствовать объединению родителей, детей и педагогов в единый коллектив; 
 показать, как важны для каждой семьи в воспитательных целях  традиции; 
 предоставить возможность рассказать о традициях семьи; 
 приобщать родителей к реализации годовых задач дошкольного центра развития ребенка 

посредством досуговых мероприятий; 
 воспитывать у ребят чувство гордости за свою семью и близких людей. 

Авторы - ведущие: Ланцевич Е.И., Боровская Н.С., воспитатели,                                Керножицкая В.В., 

музыкальный руководитель 

Категория участников: воспитанники средней «А» группы, их родители и прародители 

Предварительная работа: 

 Оформление родителями газет о своей семье «В кругу семьи…»; 
 Оформление приглашения на собрание; 
 Разучивание с детьми стихотворений о семье, традициях; 
 Подбор музыки, опытов, исследовательских игр; 
 Подбор пословиц и поговорок о семье, семейных традициях; 
 Подготовка столов, угощения для чаепития; 

Ход мероприятия: 

Звучит спокойная музыка, родители проходят в зал. Воспитатели приглашают всех в круг: 

– Издревна  в каждой семье  существовала традиция: в  долгие зимние вечера собираться вокруг 

большого стола. Взрослые занимались рукоделием, ремеслом, рассказывали детям сказки, байки, 

малые ребятишки играли, а постарше помогали взрослым.  На столе стояла свеча – символ семейного 

очага. 

          – Давайте и мы сегодня, в этот зимний вечерок зажжём свечу. Передавая её друг       другу, 

скажем пожелание всем присутствующим на нашем празднике. 

 Интерактивное упражнение «Пожелание» 

(воспитатели приглашают родителей занять места за столами) 

–  Сегодня мы с вами собрались, чтобы поговорить о семейных традициях. В каждой семье существуют 

свои традиции, которые складываются при создании семьи или же продолжают те традиции, которые 

уже были сложены ближайшими предками и передались по наследству. Что же такое «семейные 

традиции»? Это не только праздники, но и торжественный обед каждое воскресенье, когда вся семья в 

сборе, и стол сервирован праздничным сервизом. И тогда через много лет пожилые родители не будут 

сидеть за воскресным столом в одиночестве. Это общие праздники, выезды на природу, вечерние 

прогулки всей семьёй – всё это укрепляет семейные узы, помогает в воспитании детей.  У кого-то в 

семье есть традиция: по вечерам  с ребенком вести задушевные беседы, садится рядышком и 

рассказывать друг другу о прожитом дне, о впечатлениях, о новшествах. 

– Вы все, уважаемые родители, получили творческое задание, подумать, вспомнить о традициях вашей 

семьи. Описать их, написать, какие ещё традиции вы хотели бы видеть в вашей семье. Может быть, они 



были в семье вашего детства, а сейчас утрачены. А рассказали об этом вы в своих семейных газетах «В 

кругу семьи…» 

Презентация семейных газет «В кругу семьи…» (обмен опытом поддержания семейных традиций) 

– Как вы думаете, детские праздники в семье – это хорошая традиция? Нужны ли они нашим детям? 

Что вы думаете об организации семейных праздников?  (рассуждения родителей). 

Игра «Ромашка» (вопрос – ответ).  

(предлагается родителям цветок – ромашка; родители по желанию отрывают лепесток, читают вопрос 

и  вместе обсуждают ответ) 

1. Можно ли посадить за один праздничный стол со взрослыми детей? 

В каких случаях да, а в каких – нет? 

2.Предложите детскую забаву – игру для празднования дня рождения. 

3.Какие праздники, кроме дня рождения, вы устраиваете для ребёнка? 

4.Вы приглашены в гости. О каких правилах и в какой форме напомните ребенку? 

5.Вы ждете гостей, друзей вашего ребёнка. О чем напомните ему до прихода гостей? 

6.Дети, пришедшие в гости разбросали игрушки. Как поступить хозяевам? 

7.Вашему ребенку подарили игрушку, которая у него уже есть. Как он поступит? 

– Много разных пословиц и поговорок есть о семье, семейных традициях. Давайте сейчас мы их 

попробуем вспомнить. 

Интерактивное упражнение «Продолжи пословицу или  поговорку» 

(звучит тихая, спокойная мелодия; на столах перед родителями лежат карточки с началом 

пословиц,  родителям предлагается отыскать вторую часть и соединить части на мольберте 

после чего они зачитывают свои пословицы и поговорки). 

В семье согласно, так идет дело прекрасно. 

Вся семья вместе, так и душа на месте.  

Дерево держится корнями, а человек семьей.  

За общим столом еда вкуснее.  

Тому не о чем тужить, кто умеет домом жить.  

Пожелание:  

Семья – это основа всего доброго, положительного, что есть в ребёнке. В семье закладывается 

уважение и любовь к семейным традициям! Любите своих детей, уважайте их мнение, желания и они 

ответят вам тем же! Дружите с детьми! 

Воспитатели под спокойную, мечтательную музыку, читают стихотворение 



А. Лопатиной «Дружите с детьми». 

Не жалейте время для детей, 

Разглядите взрослых в них людей, 

Перестаньте ссориться и злиться, 

Попытайтесь с ними подружиться. 

 

Постарайтесь их не упрекать, 

Научитесь слушать, понимать. 

Обогрейте их своим теплом, 

Крепостью для них пусть станет дом. 

 

Вместе с ними пробуйте, ищите, 

Обо всем на свете говорите, 

Их всегда незримо направляйте 

И во всех делах им помогайте. 

 

Научитесь детям доверять – 

Каждый шаг не нужно проверять, 

Мненье и совет их уважайте, 

Дети – мудрецы, не забывайте. 

 

Взрослые, надейтесь на детей 

И любите их душою всей 

Так, как невозможно описать. 

Вам тогда детей не потерять! 

– И сейчас, здесь появится те, кто стал смыслом всей вашей жизни, самое дорогое, что у вас есть. 

Встречайте, ваши дети! 

Дети под музыку входят в зал: 

Песня-инсценировка «Чудо, чудо, чудеса» 

Дети читают стихи: 

1 ребёнок  «Семья» А.В. Сидорова 

Семья – это громкое слово! 

Семья – это звонкое слово! 

Семья – это слово важное, 

Об этом вам скажет каждый. 

Семья – это солнце светит, 

Семья – это звезды на небе, 

Семья – это всё любовь. 

Любовь сыновей и отцов, 

Любовь дочерей и мам. 

Любовь свою дарим вам!... 

 

2 ребёнок   Семья – защита от обид, 

Для малышей она как щит. 

Как прочная она броня 

От холода и от огня. 

Случилась с малышом беда, 

Семья поймёт его всегда; 

 Порой за шалость побранит, 

http://50ds.ru/metodist/8530-semya--sem-ya.html
http://50ds.ru/psiholog/682-detskiy-sad-i-semya--edinoe-obrazovatelnoe-prostranstvo.html
http://50ds.ru/metodist/7200-proekt-moya-semya--uchastnitsa-pobedy.html
http://50ds.ru/metodist/6268-pedagogicheskiy-proekt-mama--v-etom-slove-solntsa-svet-.html
http://50ds.ru/zaveduyushaya/7283-proekt-detskogo-vzroslogo-tvorchestva-semya--malenkaya-strana.html


 Но все равно потом простит. 

3 ребёнок   

  Семья – любви волшебный край, 

  Она как драгоценный рай, 

  В котором вера и мечта 

  Не иссякает никогда. 

  Всем детям на земле нужна 

  Семьи волшебная страна, 

  Чтобы любить и жалеть, 

  Чтобы они могли взлететь. 

Песня «О семье 

Ведущий. У нас в дошкольном центре есть традиция – устраивать праздники для детей. 

«Интервью»: 

– Уважаемые взрослые, назовите, пожалуйста, какие это праздники? 

 – И на этих праздниках, как правило, дети наиболее активны, чем родители. Дети – показывают, 

родители – смотрят. Мы предлагаем ввести традицию взрослых представлений, когда наиболее 

активны родители. А начать можно прямо сейчас! Ребята, устраивайтесь поудобнее, вас ждет сюрприз! 

 


